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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                                   

Ο Πρέσβης της Κίνας στην Ελλάδα Xiao Junzheng, επισκέφθηκε το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2024 με την ευκαιρία της συμπλήρωσης ενός έτους 
από την ίδρυση του Κέντρου Ελληνικού και Κινέζικου Πολιτισμού. 

Τον Πρέσβη υποδέχθηκαν ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης, 
ο Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας, Καθηγητής Δημήτριος Μυλωνάκης, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και 
Υποδομών, Καθηγητής Κωνσταντίνος Σπανουδάκης και μέλη της πανεπιστημιακής 
κοινότητας με ενεργή συμμετοχή στο Κέντρο Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού. Εκ 
μέρους του Δήμου Ρεθύμνου συμμετείχε ο Αντιδήμαρχος Παιδείας Νεκτάριος 
Παπαδογιάννης.  

Στο πλαίσιο της επίσκεψης δόθηκε η ευκαιρία για εποικοδομητική συζήτηση και 
διερεύνηση μελλοντικών συνεργασιών σε θέματα που άπτονται των ερευνητικών 
δραστηριοτήτων του Κέντρου Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι ένα από τα τέσσερα ιδρυτικά μέλη του Κέντρου Αρχαίου 
Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού (ΚΕΛΚΙΠ), το οποίο ιδρύθηκε το 2021 με σκοπό τη 
συγκριτική μελέτη των δύο παραδόσεων. Στις δράσεις του Κέντρου που 
προγραμματίζονται περιλαμβάνονται, σε πρώτη φάση: (α) εκδόσεις μεταφράσεων 
κλασικών κειμένων της αρχαίας κινεζικής φιλοσοφίας αλλά και σύγχρονων μελετών 
που θα φέρουν σε επαφή το ελληνικό αναγνωστικό κοινό με τα ζητήματα που 
θεραπεύει το Κέντρο, με έμφαση στα αντικείμενα της αρχαίας φιλοσοφίας και της 
επιστήμης· (β) σειρές διαλέξεων, εργαστηρίων και συνεδρίων στις αντίστοιχες 
θεματικές· (γ) θερινά σχολεία -- ενώ μακροπρόθεσμα σκοπός του ΚΕΛΚΙΠ είναι να 
δώσει βήμα για την ανάπτυξη της σχετικής έρευνας στο ευρύτερο πεδίο των 
ανθρωπιστικών επιστημών. Έχοντας ως στόχο να καλύψει τις αρχικές δαπάνες του 
Κέντρου από ένα πρόγραμμα ΕΣΠΑ, και εξασφαλίζοντας εν συνεχεία τη βιωσιμότητά 
του μέσω άλλων εξωτερικών φορέων χρηματοδότησης, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μαζί 
με τα υπόλοιπα ιδρυτικά μέλη του ΚΕΛΚΙΠ (ΕΚΠΑ, ΑΠΘ και Π. Πατρών) φιλοδοξεί με 
αυτόν τον τρόπο να λειτουργήσει ως πόλος έλξης για νέους ερευνητές που θα 
ανταποκριθούν στις δράσεις οι οποίες σχεδιάζονται αλλά και να συμβάλει δυναμικά και 
με αξιώσεις αριστείας στην έρευνα, καλλιεργώντας περαιτέρω συγκριτικές και 
διεπιστημονικές διαστάσεις σε μια σειρά από αντικείμενα τα οποία θεραπεύονται στη 
Φιλοσοφική Σχολή. Πέρα από την ίδια την έρευνα, οι παραπάνω δράσεις θα συμβάλουν 
στην αλληλοκατανόηση των δύο πολιτισμών, αλλά και θα δημιουργήσουν ένα φυτώριο 
για τα υπό διαμόρφωση αγγλόφωνα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, 
στηρίζοντας το ευρύτερο πρόγραμμα διεθνοποίησης του Ιδρύματος. 
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Στην εκδήλωση συμμετείχαν με σύντομες ομιλίες ο Πρόεδρος του ΚΕΛΚΙΠ της Κίνας 
Professor Cui Yanqiang, ο Πρόεδρος του ΚΕΛΚΙΠ της Ελλάδας Ομότιμος Καθ. Στ. 
Βιρδιδάκης (on line σύνδεση), η Γραμματέας του ΚΕΛΚΙΠ της Ελλάδας, Αναπλ. 
Καθηγήτρια Xλόη Μπάλλα και ο Γραμματέας του ΚΕΛΚΙΠ της Κίνας Wang Yong 
καθώς και 10 φοιτητές/τριες από το Southwest University της Κίνας, οι οποίοι/ες 
συμμετέχουν  στο FEBRUARY SCHOOL με γενικό τίτλο "The Origins of Civilizations: A 
Cretan Perspective". 
 

 

 
 


